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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/11/2025 
Reunião Ordinária do dia 24 de novembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e quatro de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, 
n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelos vereadores 
Everton Assis dos Santos, do União Brasil e Robson da Silva Teixeira, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); secretariada pelos vereadores Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB) e Aldenor Ernesto de 
Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores, Marco Antônio 
Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Allan Campelo da Silva, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção 
Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos 
Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e 
João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 
(DC); Eurico de Angelo Tavares e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social 
Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, 
do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 
João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José 
Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira 
Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo 
Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio Denilson de Souza Cruz e 
Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores David Valente Reis, do Avante, conforme o 
Memorando n. 137/2025 – GVDR; Diego Roberto Afonso, do UB, de acordo com o 
Memorando n. 073/2025 – GVDA; Jander de Melo Lobato, do PSD; Luís Augusto 
Mitoso Júnior, do MDB, em conformidade com o Memorando n. 053/2025 – GVLM; 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos, consoante o Memorando n. 093/2025 
– GVYL. LICENCIADA a vereadora Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 
Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman. AUSENTE o vereador Rosinaldo 
Ferreira da Silva, do Agir. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 
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Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para 
acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 
vereador Rosivaldo Cordovil, leu a Ata da sessão ordinária do dia dezenove de 
novembro do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Zé Ricardo, discorreu sobre 
as últimas notícias envolvendo um banco que faliu recentemente, no qual foram 
aplicados milhões de reais pela Fundação Fundo Previdenciário do Estado do 
Amazonas – Amazonprev, e informou que havia protocolado um requerimento 
solicitando informações a respeito das aplicações dos recursos dos servidores 
municipais, principalmente após a aprovação do projeto da reforma previdenciária, 
considerando esta ser uma informação de grande importância para a sociedade e 
principalmente para os servidores públicos. Em seguida, manifestou solidariedade às 
famílias das vítimas do acidente que aconteceu, no último final de semana, no Largo 
São Sebastião, durante a montagem da ornamentação natalina do local, e cobrou uma 
investigação rigorosa sobre o ocorrido e pediu punição para os responsáveis. Concluiu 
solicitando informações sobre a roda gigante inaugurada na Ponta Negra, que parou 
por pane elétrica, incluindo detalhes sobre a empresa responsável, contrato e 
instalação, bem como sobre a pista de patinação gratuita que, na prática, exigia a 
doação de uma lata de leite para uso. O segundo orador, vereador Marco Castilhos, 
também lamentou o acidente ocorrido no Largo São Sebastião e cobrou a apuração e 
responsabilização do ocorrido. Após, criticou a atuação de um ex-vereador no incidente 
ocorrido na roda gigante instalada no complexo turístico da Ponta Negra, que colocou 
em risco a vida de dezenas de pessoas que estavam no brinquedo, afirmando que 
dentro das responsabilidades de fiscalização dos parlamentares era necessário 
verificar as condições de funcionamento do brinquedo e cobrar das partes competentes 
a regulação necessária, e não agir de forma irresponsável para chamar a atenção da 
população. Finalizando, destacou e parabenizou o governador Wilson Lima e 
secretarias estaduais pelas ações realizadas na 26ª edição do programa Governo 
Presente, no conjunto Viver Melhor, onde foram oferecidos serviços de saúde e 
cidadania para cerca de sete mil pessoas, destacando a Carreta da Mulher e as 
secretarias de Segurança, de Educação e de Habitação, oportunizando a 
democratização dos serviços estaduais a toda a população da zona Norte da cidade. O 
terceiro orador, vereador Coronel Rosses, lamentou e criticou os eventos recentes, 
abordados por seus antecessores, e desaprovou a gestão do Prefeito na cidade, 
especialmente pela forma como entregou o Complexo Turístico da Ponta sem licitação 
pública e suspeitas de ilegalidades na empresa responsável, possivelmente ligada ao 
filho de um candidato aliado. Ele afirmou que iria apresentar uma ação popular para 
suspender o serviço e obter esclarecimentos, apontando manipulações na narrativa 
oficial e denúncias de ligações clandestinas de energia elétrica na atração. O 
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parlamentar também questionou divergências nas informações sobre a empresa 
contratada, criticou a postura do Prefeito ao ser questionado pelos moradores e por um 
parlamentar, e pediu à população que exigisse a execução adequada dos serviços 
essenciais na cidade. O quarto orador, vereador Diego Afonso reforçou a 
manifestação do vereador Marco Castilho, salientando a importância das ações 
realizadas pelo programa Governo Presente, no conjunto Viver Melhor, considerado um 
dos maiores projetos do governo estadual. Prosseguindo, parabenizou o governador 
Wilson Lima e a secretária de Saúde, Nayara Maksoud Moraes, pelo trabalho 
desenvolvido à frente da pasta da saúde estadual, discorrendo sobre os avanças 
ocorridos na rede de saúde estadual como a implantação das teleconsultas, consultas 
e mutirões de cirurgias oftalmológicas e a distribuição de armações de óculos, a todos 
os atendidos nestes programas de saúde. Finalizando, na esteira de seu antecessor, 
negou que tivesse havido qualquer tipo de manobra por parte do Partido União Brasil, 
para prejudicar ou beneficiar quaisquer de seus parlamentares, pois era de 
conhecimento do meio político o motivo do retorno da vereadora Prof.ª Jacqueline 
Pinheiro à Casa. O quinto orador, vereador Aldenor Lima, exibiu imagem do cachorro 
Tauga, que estava disponível para adoção. Depois, falou sobre um projeto de lei que 
ele criou, que virou lei, e que tratava da disponibilização do medicamento hidraconasol 
para uso humano no tratamento da esporotricose, afirmando que esteve no Centro de 
Controle de Zoonozes – CCZ e foi informado pelo diretor Rodrigo Rodrigues, que o 
medicamento já encontrava disponível na unidade e com estoque suficiente até o final 
do ano. Ele agradeceu aos seus pares pelo apoio na aprovação da propositura e 
demonstrou emoção e orgulho ao ver uma iniciativa dele sendo colocada em prática 
par ajudar a comunidade, ressaltando que a proposta foi feita para atender a uma 
demanda da própria população.  Por fim, agradeceu ao prefeito David Almeida pelo 
suporte no desenvolvimento da propositura que além de tratar a doença, trouxe uma 
grande economia aos cofres públicos, em razão do baixo valor de compra do 
medicamento. O sexto orador, vereador Capitão Carpê, demonstrou solidariedade ao 
vereador Sargento Salazar e condenou a maneira desrespeitosa com que o Prefeito da 
cidade se referiu ao parlamentar ao ser confrontado pela população durante uma visita 
ao Complexo Turístico da Ponta Negra, considerando que o momento era adequado 
para uma Questão de Ordem do colega, a fim de que se defendesse. Depois, salientou 
que era a favor da decoração natalina na cidade, mas criticou a forma como ela estava 
sendo feita, apontando que a política do “pão e circo” adotada pela administração 
municipal tentava criar uma imagem que não condizia com a realidade da cidade. Em 
seguida, ele questionou e criticou a contratação da empresa Wheel Manaus, 
levantando dúvidas sobre a legalidade do processo de contratação. Para encerrar, 
informou que protocolou o Requerimento n. 17.306/2025, solicitando informações para 
verificar se todos os requisitos necessários para o funcionamento da empresa foram 
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apresentados e aprovados pelos órgãos responsáveis, e ressaltou que, se o 
requerimento não fosse aprovado, isso poderia indicar irregularidades no processo. O 
Presidente esclareceu que o pedido de Questão de Ordem para o vereador Sargento 
Salazar, levantado pelo último orador, não caberia, pois o mesmo não havia sido 
ofendido durante sua manifestação. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão 
Carpê pediu benevolência à Mesa para que fosse dado um minuto de manifestação ao 
referido parlamentar. O Presidente acatou o pedido do vereador e concedeu um 
minuto para a manifestação do vereador Sargento Salazar. Em Questão de Ordem, o 
vereador Sargento Salazar agradeceu a benevolência da Mesa e, em seguida, 
declarou que apenas cumpria com seu papel de cobrar da atual gestão os serviços 
públicos para a cidade e nunca havia desrespeitado o Prefeito e sua família, como 
estavam fazendo com ele. Ele apontou que já havia realizado exames toxicológicos, 
todos com resultados negativos para qualquer tipo de drogas ilícitas, e ressaltou que o 
Prefeito não precisava conhecer o seu lado negativo. O sétimo orador, vereador 
Rodrigo Guedes, seguiu a mesma linha dos colegas anteriores ao comentar os 
acontecimentos recentes na cidade, que ele atribuiu à má administração tanto do 
município quanto do estado. Para começar, manifestou pesar pela perda do trabalhador 
Antônio Paulo Rodrigues de Souza, que faleceu durante a instalação da decoração 
natalina no Largo São Sebastião. Continuando, mostrou um vídeo divulgado pelo 
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Amazonas – CREA/AM, no qual um 
parecer preliminar indicava que a montagem das decorações passou por uma 
inspeção, mas não foi constatada a operação com o guindaste. Além disso, as 
documentações necessárias para o uso do equipamento não foram apresentadas e o 
parecer ainda afirmava que, após essa constatação, todas as providências cabíveis 
seriam tomadas. O parlamentar considerou as declarações dos engenheiros muito 
sérias e pediu que os órgãos responsáveis atuassem de forma rigorosa, para que esse 
acidente não fosse esquecido ou minimizado. Na sequência, falou sobre o episódio que 
aconteceu no Complexo Turístico da Ponta Negra e questionou a gestão municipal 
sobre a falta de procedimentos e trâmites legais necessários para a concessão do 
espaço público para atividades comerciais, informando que protocolou na Casa um 
requerimento solicitando cópia do processo administrativo e da concessão do espaço 
para instalação do brinquedo; e anunciando que enviaria um requerimento semelhante 
ao Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM. O parlamentar mostrou 
vídeos de reportagens na internet que revelavam que a sede da empresa responsável 
ficava em um terreno baldio, o que levantava dúvidas sobre como essa empresa foi 
criada rapidamente e conseguiu uma concessão para explorar um espaço público, 
cobrando valores altos da população pelo uso do brinquedo. Encerrou criticando as 
acusações feitas pelo Prefeito contra o ex-vereador Amauri Gomes e também a falta de 
respeito com o vereador Sargento Salazar, exigindo que o gestor municipal respeitasse 
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as instituições e a população, e reforçando que a Câmara deveria cumprir seu papel e 
exigir da Prefeitura toda a documentação relacionada aos acontecimentos. O oitavo 
orador, vereador Eduardo Alfaia, respondeu a algumas das falas dos seus 
antecessores e destacou que, entre os assuntos levantados, havia temas mais 
importantes para a cidade, como infraestrutura, educação e saúde. Ele ressaltou que, 
durante seu mandato, a cidade passou por momentos importantes de reconstrução da 
sua imagem, especialmente após a pandemia de Covid-19, e que, atualmente, a 
oposição tentava diminuir as conquistas e melhorias realizadas na gestão do prefeito 
David Almeida. Ele também expressou o desejo de que a oposição reconhecesse 
esses avanços e citou alguns exemplos, como o aumento das áreas de lazer, os 
programas de habitação e as obras feitas na zona Rural, frisando que era fundamental 
trabalhar pelo crescimento da cidade e pela melhoria na qualidade de vida da 
população. Por fim, dirigiu-se diretamente ao líder do Partido dos Trabalhadores, 
vereador Zé Ricardo, considerando a fala dele muito dura ao cobrar informações sobre 
os recursos da Manaus Previdência, afirmando que essas informações poderiam ser 
facilmente acessadas no site da Manausprev, contudo, comprometeu-se a fornecer 
todas as informações solicitadas ao gabinete do vereador e comentou que gostaria que 
o líder do PT tivesse a mesma postura ao cobrar do Governo Federal uma investigação 
sobre os saques feitos na conta de milhões de aposentados no país. O vereador 
Everton Assis assumiu a presidência da Mesa. O nono orador, vereador Raulzinho 
comentou que as manifestações anteriores dos vereadores de oposição pareciam uma 
antecipação do próximo processo eleitoral. Ele afirmou que esse grupo estava criando 
uma narrativa negativa sobre todas as ações da Prefeitura, e que não seria diferente 
com a instalação da roda gigante no Complexo Turístico da Ponta Negra. Depois, falou 
sobre alguns projetos e obras que foram criticados pela oposição, como o empréstimo 
aprovado para financiar a construção da Cidade do Autista, e destacou que sempre que 
possível, gostava de valorizar os avanços feitos pela administração atual, como uma 
forma de incentivar as pessoas a conhecerem melhor a cidade. Finalizou afirmando 
que Manaus estava melhorando e que continuaria evoluindo com responsabilidade e 
uma gestão bem-feita. Em Comunicado Parlamentar o vereador Zé Ricardo, 
evocando o parágrafo único, do artigo 142 do Regimento Interno da Casa, criticou a 
reação do líder do Prefeito diante da apresentação de um requerimento seu, solicitando 
informações sobre a aplicação dos recursos dos servidores municipais pela Manaus 
Previdência, considerando que como parlamentar municipal estava apenas cumprindo 
com seu papel de fiscalizar e cobrar do Poder Executivo Municipal informações sobre 
suas ações, buscando sempre o melhor para a população, de forma correta e com 
transparência. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho manifestou pesar 
pelo falecimento do sargento da Polícia Militar do Amazonas, Adilson Pinto de Castro, 
ocorrido no começo da manhã do dia em curso, após ficar internado por dez dias, 
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vítima de agressões físicas no beco Sucupira, no bairro Nossa Senhora das Graças, 
zona Centro-Sul. Depois, ele pediu que as forças de segurança da cidade tomassem 
providências para prender os responsáveis pelas agressões ao policial, pois não era 
aceitável que a cidade estivesse sendo dominada pela criminalidade. O Presidente 
solicitou aos vereadores que estavam nas dependências da Casa, para que 
comparecessem ao plenário e, a todos, que registrassem suas presenças. Pela 
Ordem, solicitaram preferências os seguintes vereadores: Capitão Carpê, ao 
Requerimento n. 17.306/2025; Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 17.307/2025; e 
Coronel Rosses, ao Requerimento n. 17.344/2025. Pela Ordem, o vereador Kennedy 
Marques Protetor pediu destaque à Indicação n. 595/2025. O Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 572/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Zé Ricardo, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de Universalização das 
Bibliotecas nos estabelecimentos de ensino municipais da cidade de Manaus”. Foi 
retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Diego Afonso, que “Institui, no âmbito do Município de Manaus, a 
Campanha Permanente do Banco Vermelho, como instrumento de enfrentamento à 
violência contra a mulher, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão 
da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui o 
Programa ‘Esporte e Cidadania’ no âmbito do Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 126/2024, de autoria do vereador 
Kennedy Marques Protetor, que “Dispõe sobre o controle de transportes fluviais de 
animais domésticos no Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Proteção e Bem-Estar Animal. Discutiu o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei n. 014/2025, o 
vereador autor. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Joelson Silva ao 
Projeto de Lei n. 014/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dá nome 
de praça Raimundo Sena a praça localizada na rua Valentino Normando, s/nº, Bairro 
do São Raimundo, nesta cidade de Manaus/AM, ainda sem denominação fixada em 
lei”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. 
Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 075/2025, os vereadores Zé Ricardo, Elan Alencar e Eurico 
Tavares. Após foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 075/2025, de autoria do vereador Eurico 
Tavares, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Everton Assis, Ivo Neto, Joelson 
Silva, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, 
Prof. Samuel, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Saimon Bessa e Yomara Lins, que “Dispõe 
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sobre a garantia de atendimento psicossocial prioritário, no Sistema de Saúde 
Municipal de Manaus, a pais e responsáveis por crianças com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA)”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Raiff Matos, Zé 
Ricardo, Elan Alencar, João Carlos, Sérgio Baré, Everton Assis, Rosivaldo 
Cordovil, Pai Amado, Dione Carvalho, Sargento Salazar, Roberto Sabino. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
retirado de Pauta, a pedido da autora, o Projeto de Lei n. 234/2025, de autoria da 
vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Ivo Neto, Mitoso, Paulo Tyrone, 
Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos e Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de emissão de declaração de comparecimento a pacientes e seus 
acompanhantes pelas instituições de saúde públicas e privadas no município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de Pauta, em razão da ausência do 
autor, o Projeto de Lei n. 269/2025, de autoria do vereador Jander Lobato, que 
“Proíbe a Instalação de câmeras de monitoramento dentre outros dispositivos de 
segurança em cômodos especificados de imóveis locados por plataformas digitais de 
locações/hospedagem de imóveis, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
289/2025, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos vereadores Jander 
Lobato, Prof. Samuel e Rodinei Ramos, que “Institui o Dia Municipal do Educador da 
Zona Rural no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 
subscrito, ainda, pelos vereadores Raulzinho e Jaildo Oliveira. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiram o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 430/2025, os 
vereadores Rodrigo Sá e Elan Alencar. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação  ao Projeto de Lei n. 430/2025, de 
autoria do vereador Rodrigo Sá, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Dr. 
Eduardo Assis, Ivo Neto, João Carlos, Marco Castilhos, Mitoso, Paulo Tyrone, Prof.ª 
Jacqueline, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rosinaldo Bual, Rosivaldo 
Cordovil, Saimon Bessa e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a criação de motofaixas 
em vias de grande fluxo e regulamenta a circulação de motocicletas, motonetas e 
ciclomotores nos corredores entre faixas de rolamento nas vias públicas do Município 
de Manaus, conforme previsto no Código de Trânsito Brasileiro, e dá outras 
providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Everton Assis, 
Raulzinho, Elan Alencar e Pai Amado. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de lei n. 496/2025, os vereadores Sérgio 
Baré, Elan Alencar e Raulzinho. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 
Rosivaldo Cordovil, Everton Assis, Rodinei Ramos, Pai Amado, Raulzinho e 
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Marco Castilhos, ao Projeto de Lei n.496/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré, 
que “Dispõe sobre a Assistência de Fisioterapia para Mulheres Mastectomizadas no 
Âmbito do Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 521/2025, de autoria do 
vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Everton Assis, Ivo Neto, Jander 
Lobato, João Paulo Janjão, Mitoso e Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Campanha 
Municipal de Combate à Adultização Infantil no Ambiente Digital, no âmbito do 
Município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 
vereadores Pai Amado, Sérgio Baré, Elan Alencar, Thaysa Lippy, Prof.ª 
Jacqueline, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Raulzinho. O supracitado projeto seguiu 
à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 560/2025, de 
autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, 
Jaildo Oliveira, Rodinei Ramos e Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a cobrança de tarifa 
diferenciada para motocicletas em estacionamentos privados no âmbito do município 
de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos 
vereadores Rodrigo Guedes, Eduardo Alfaia e Elan Alencar ao Projeto de Lei n. 
717/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 91/2025, 
que “Reestrutura a entidade gestora única do Regime Próprio de Previdência Social 
do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foram concedidas vistas, 
solicitadas pelos vereadores Rodrigo Guedes, Elan Alencar e Eduardo Alfaia ao 
Projeto de Lei n. 737/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 92/2025, que “Dispõe sobre a criação e concessão do pagamento de 
jeton para os Membros, Presidente, Secretário e Assessor Técnico do Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Urbano (CMDU) na forma específica”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 321/2024, de autoria 
do vereador Everton Assis, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Prof. Samuel, 
Prof.ª Jacqueline e Raulzinho, que “Dispõe sobre a política de apoio e tratamento das 
pessoas diagnosticadas com câncer durante a gravidez e puerpério”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 
sessão até à finalização dos trabalhos. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 205/2025, de 
autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Mitoso, Prof. Samuel, 
Prof.ª Jacqueline e Raiff Matos, que “Reconhece como cidades-irmãs a cidade de 
Manaus e a cidade de Colón, Panamá, e dá outras providências”. O supracitado 
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projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção 
dos Direitos das Mulheres ao Projeto de Lei n. 222/2025, de autoria da vereadora 
Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Everton Assis, João 
Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor e Prof. Samuel, que “Institui o Dia Municipal 
da Mulher Aquaviária, a ser comemorado anualmente no dia 18 de maio, e dá outras 
providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Rosivaldo Cordovil e 
Elan Alencar. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Proteção e Bem-Estar Animal ao Projeto de Lei n. 232/2025, de autoria 
do vereador Raulzinho, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Jaildo Oliveira, 
Jander Lobato, Kennedy Marques Protetor, Pai Amado, Prof. Samuel, Rodinei Ramos e 
Sérgio Baré, que “Institui, no âmbito do Município de Manaus, o ‘Dia Municipal do Meu 
Pet’, a fim de promover a conscientização e a valorização dos animais de estimação, 
destacando sua importância para a sociedade e a necessidade de proteção, cuidado e 
respeito a esses seres vivos”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico à Emenda 01 e ao Projeto 
de Lei n. 642/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
84/2025, que “Altera a Lei n. 2.960, de 05 de outubro de 2022, que dispõe sobre os 
Prémios Literários, Cidade de Manaus, institui o valor das premiações, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 007/2025, de 
autoria do vereador Marcelo Serafim, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Allan 
Campelo, Capitão Carpê, Coronel Rosses, Diego Afonso, Dione Carvalho, Elan 
Alencar, Eurico Tavares, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, João Paulo Janjão, 
Kennedy Marques Protetor, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, 
Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rodrigo 
Sá, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy, Yomara Lins e Zé Ricardo, que 
“Concede a Medalha de Ouro Deodato de Miranda Leão ao Dr. Walter da Silva Jorge 
João, presidente do Conselho Federal de Farmácia, e dá outras providências”, tendo 
sido subscrito, ainda, pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, João Carlos e Rodinei 
Ramos. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 
transformando-se no Decreto Legislativo n. 661, de 24 de novembro de 2025. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 
Decreto Legislativo n. 015/2025, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos 
vereadores Aldenor Lima, Allan Campelo, Capitão Carpê, Diego Afonso, Dione 
Carvalho, Dr. Eduardo Assis, Elan Alencar, Everton Assis, Jander Lobato, Joelson Silva, 
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João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, 
Mitoso, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Roberto 
Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Saimon 
Bessa, Sérgio Baré, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Concede a Medalha de Ouro 
Deodato de Miranda Leão ao Dr. Thiago Carvalho Batista, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 
transformando-se no Decreto Legislativo n. 662, de 24 de novembro de 2025. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 
Decreto Legislativo n. 017/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses, subscrito 
pelos vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, Coronel Rosses, Diego Afonso, Dr. 
Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, Everton Assis, Gilmar 
Nascimento, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, 
Kennedy Marques Protetor, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Mitoso, Paulo Tyrone, 
Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei 
Ramos, Rodrigo Sá, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré e Zé Ricardo, que 
“Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus à doutora Ludhmila Hajjar, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 
promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 663, de 24 de novembro 
de 2025. Na EXTRAPAUTA, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; 
e de Serviços e Obras Públicas, com os votos contrários dos vereadores Zé Ricardo, 
Rodrigo Guedes, Coronel Rosses, Sargento Salazar e Capitão Carpê, ao Projeto 
de Lei n. 772/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
93/2025, que “Altera a Lei n. 3.480, de 01 de abril de 2025”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi deliberado, 
tomou o n. 529/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Marco Castilhos, Zé Ricardo e 
Aldenor Lima, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Reconhece a 
Novena em honra à Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, realizada nesta capital, como 
Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da Cidade de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 024/2025, e seguiu à Comissão Especial de 
Comendas o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Concede a Medalha de Ouro cidade de Manaus ao secretário 
municipal de segurança pública e defesa social, com MBA em segurança pública, pós-
graduado em direito penal, processual penal e direito civil ao senhor Alberto de Siqueira 
Santos Barbosa Neto”. Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 
595/2025 e 596/2025, com destaque para a primeira, de autoria do vereador Kennedy 
Marques, que "Indica a criação de uma grande Feira Anual de Inovação Tecnológica e 
Preservação ambiental, destinada a alunos da rede municipal de ensino, com 
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premiações em forma de bolsas para cursos técnicos, a fim de estimular o 
desenvolvimento de novas ideias e promover o interesse pela inovação e preservação 
ambiental". Foi aprovada a Moção n. 326/2025. Foram concedidas vistas, solicitadas 
pelos vereadores Eduardo Alfaia, Coronel Rosses e Sargento Salazar, ao 
Requerimento n. 17.306, de autoria do vereador Capitão Carpê; ao Requerimento n. 
17.307/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, solicitadas pelos vereadores 
Eduardo Alfaia, Ivo Neto, Dione Carvalho; e ao Requerimento n. 17.344/2025, de 
autoria do vereador Coronel Rosses, solicitadas pelos vereadores Rodrigo Guedes, 
Eduardo Alfaia e Dione Carvalho. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 
Guedes devolveu o pedido de vista ao Requerimento n. 17.344/2025. Considerando 
que os últimos três requerimentos possuíam o mesmo teor, o Presidente informou que 
ao retornarem para votação seria feita uma compilação dos mesmos. Foi aprovado, 
com a subscrição do vereador Raiff Matos, o Requerimento n. 17.108/2025, de 
autoria da vereadora Thaysa Lippy. Foram aprovados os seguintes Requerimentos: 
n. 6.006/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 14.367/2025, de autoria do 
vereador Zé Ricardo; e n. 7.124/2025, Capitão Carpê. Foi rejeitado, com os votos 
contrários dos vereadores Sargento Salazar, Coronel Rosses, Capitão Carpê, 
Rodrigo Guedes, Ivo Neto, Rodrigo Sá, Thaysa Lippy, Raiff Matos e Zé Ricardo, o 
Requerimento n. 14.807/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo. Em Questão de 
Ordem, o vereador Zé Ricardo solicitou à Mesa que deixasse o microfone ligado nas 
votações para facilitar as discussões e manifestações. Ele também questionou a Mesa 
sobre o critério quanto á disponibilização dos requerimentos para votação, criticando a 
votação de um requerimento seu sem conhecimento prévio, alegando que deveriam 
seguir a ordem de protocolo. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes arguiu o artigo 
177 do Regimento Interno da Casa e sugeriu que para fins de organização os pedidos 
de questões de ordem, de vistas, preferências aos requerimentos e outras solicitações 

fossem realizados por meio dos tabletes. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta e um minutos. E, para que 
conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 15/12/2025 13:07:33
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 15/12/2025 07:42:37
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 12/12/2025 11:32:44
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 11/12/2025 13:32:02
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 11/12/2025 12:50:12
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 11/12/2025 12:31:20
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 11/12/2025 12:04:20
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 11/12/2025 12:01:26


